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Abstract

Juddepennnanbibie ypaBHEHHSI B 0AHAXOBBIX IIPOCTPAHCTBAX C BBIPOXKICHHBIM
OIEepPaTOPOM IIPU CTAPINell MTPOU3BOMHON yKe MHOTO JIeT BBI3BIBAIOT K cebe mpu-
CTAJIbHBIN MHTEPEC. DTO OOYCJIOBJIEHO, BO-IIEPBBIX, TE€M, UTO IEJbIA PsiJl HAIAJIBHO-
KPaeBbIX 33,/1a4 MPUKJIAIHOIO XapaKTepa, JOMYCKAIOT PEIYKINIO K HUM, a, BO-BTOPBIX,
9TOT OOBEKT caM 110 cebe 0YeHb MHTEPECeH JIJisi uccyeoBanusi. [loaromy K HaCTOS-
IeMy BpeMeHu chopMUPOBaIOCh HECKOJIBKO MOIXOI0B K UCCIEIOBAHUIO JAHHON ITPO-
6sembl. He craBs cebe 1iesin JIaTh TOJIHBIA 0030p BCEX MMEIOIUXCS HAIIPABJIEHUM,
OTMeTUM TIyOOKUe Pe3y/bTaThl CBSI3AHHBIE C TIOCTPOCHUEM HENPEPbIEHbLT PEIICHNI,
nosiyuenble B pasnoe Bpemst Kpeitnom C.I'. [13|, Cumoposbim H.A. [3], UBanoBbiM
B.K., Mesnbuukopoii I1.B. [14] u ap. K nocsenanm Hanbosee riyGoKuM B JTAHHOM
HalpasjieHun paboraM oTHOcsATCst pesyibrarsl Ceupuoka LA, [5] o reopun mosty-
rpymn ¢ sgapavu. OJHAKO XOPOIIO U3BECTHO, UTO JuddepeHIaabHble YPaBHEHUS
C HETEPOBBIM OIIEPATOPOM IPH IVIABHON YACTH MMEIOT KJacCHIecKue (HermpepbiB-
HbIE) DPEIeHUs JIUIIb IPU YKECTKUX YCJIOBUSIX COIVIACOBAHWSI HAYAJBHBIX JIAHHBIX U
cBobosHoi dyukiu [3]. Tosromy mpejcraBisieTcsi HHTEPECHBIM [OCTPOEHHE Pellie-
HU TAKUX ypaBHEHUi B Kjacce pacupejesennii. [loBupumomy mepBbie cTporue pe-
3yJILTATHI B 9TOM HaIPABIEHUN OBLIN MOJIYYeHbI I HHTEerpo-1uddepeHImabHbIX
ypaBuenuii B ssmekrporexuuke [10]. B paborax 3asamumuua C.T., manpumep [4],
JaH cIocob MOCTpoeHmsI 0OODIIEHHBIX PEIIeHnl CHCTeM OOBIKHOBEHHBIX anddepeH-
[HMAJbHBIX YPaBHEHMI C BBIPOXKICHHON MATPHUIIEH IPU MPOU3BOMHONR. DTOT METOJ
HAIlleJI [IMPOKOe NpUMeHeHne B Teopuu u npusoxkenusix [11]. K coxanenuto on
He JOITyCKAeT MPSIMOTo 0000IIeHus Ha guddepeHImabuble yPaBHEeHNs C YaCTHBIMA
npousBoAHbIME. [losTOMY BO3HHKaeT MOTPEOHOCTH paspaboTaTbh METO] TOCTPOEHUST
00ODIIEHHBIX PEITeHni HEeIIOCPEICTBEHHO i qudhepeHIma bubIX ypaBHeHuil B H6a-
HAXOBBIX IIPOCTPAHCTBAX. B ¢Bsi3u ¢ 3TuM B pabore [3| crpousuck 1ceBmoperienust
b depeHIuanbHbIX YPaBHEHH IPU YCJIOBUH, 9TO onepaTtop B (Ipu mpon3BoHOI )
He umeer A— npucoeMHEHHBIX aeMenToB [8]. B paborax [2 ,15] pacemorpen city-
qaif, Korga omepatop (B — AA) HempepbIBHO 06paTUM B HEKOTOPOil OKPECTHOCTH



0 <| A |< €, 6bLIM IOCTPOEHBI perenus 3aja4d Ko B Kiacce 0600IMIEHHBIX (DY HK-
Ui ¢ OrpaHUIEHHBIM cjIeBa HocuTesieM. [lojiHOe Ke pellierre BoIpoca O IOCTPOEHNN
00600IIIeHHBIX perteHnii quddepeHnuaabHbIX YPaBHEHN ¢ BEIPOXKIEHIEM Ha OCHOBE
[2] BosMOXKHO ¢ TOMOIIBIO TOCTPOeHUSs (DY HIAMEHTATBLHOrO oneparopa JuddepeHi-
aJILHOI'O BbIpaskeHusl. B JraHHO# pabore moCTpoeHbl PyHIaMEHTaJIbHbIE OIepPaTOPh
JIJIsI CUHTYJIAPHBIX b depeHuaJIbHbIX ornepaTopoB 1, 2 u N-ro mopsigKoB, JJIs UH-
TerpajbHOrO OIEpaTOpa THUIA CBEPTKH, 8 TAKXKe B 3aMKHYTOH (pOpMe MOCTPOEHBI
pellleHns] COOTBETCTBYIONMX b depeHInaJIbHbIX YPAaBHEHUI B KJIacce pacipeieie-
HUIA.

1 Hexkoropble BcmoMmorarejibHbI€ CBeeHIs 00 000011eH-
HBIX PYHKIUIX KOHEIHOTO HOPIIKA.

[Tycte R™ n—mMepHOE €BKJNIOBO HPOCTPAHCTBO, T = (Xy,...,Z,)— TOYKH ITOTO IIPO-
crpanctea OTHeceM K mHooicecmey ocnosnur gynxuut K'(R™) |7] Bee dbunuhbe dbyHk-
mun Kinacca C!. O6osnauars 3tu bynkimu 6yyiem depes p(z). Hocumenem suppo(x) dyHK-
n () HA3BIBAETCSA 3aMbIKaHHe B R™ MHOMKECTBaA Te€X TOUEK T, /I KOTOPbIX () # 0.
Cxomumocts B K'(R™) onpejiesistior cJiejiytonum o6pas3om

Omnpegesierne 1 Ilocacdosamenvrocms dynxuuts @, (x) us KY(R™) cxodumea x dynx-
yuu ¢(z) € K'(R™), ecau:

"a)" cywecmeyem R > 0 maxoe, wmo suppp,(x) C Ugp Vn € N, 2de Up— wap paduyca
R ¢ uenmpom 6 nyae;

"6)" Vo= (..., ), 0<a;+...+a, <l
D%p,(x) = D%p(z) npu n — 0.

Jluneitnoe muoxkectso K'(R™) ¢ BBejeHHOII B HEM CXOIMMOCTBIO HA3BIBACTCS MPO-
cmpancmeom ocnosrox dyrryut K'(R™). Ormerum, 9To npu [ > p CpaBeInBo BKIIO-
gernme K'(R") C KP(R") n onepanus quddepermmposanus DPp(x), mpu | 3 |< [, nemrpe-
peisaa w3 K'(R") 8 K=IFI(R™).

Bameuanne 1 3ameuanue 1. Mnooscecmeo npocmpancme K'(R™) no napamempy | =
1,2,... obpasyrom wranry eroocenmoir npocmpancms [12], komopasa 6 danvretiuwem 6ydem
UCTLOND30BAHA, ONAA MOCTPOEHUS COOMBEMCMBYOULET, WKAADL NPOCMPAHCME 0000ULEHHDIT
pyrruul Koneurnozo nopadka. Hmenno 6 amoti ecmecmeennotl wKaie 3amem U Cmpo-
AMCA 0000WEHHBIE PEWEHUSA BVPOHCOEHHLT UPPEPEHUUANOHLLT YPaBHEHUT 6 OAHATOBVIT
NPOCMPAHCMBEAL.

O6obuwennot pynrkyuets Konewnozo nopadka | nasvieaemea 6CAKUT AUHETHDBIT Henpe-
puierviti Pyrryuonan, onpedesernmiti na ocnosrom npocmpancmee K'(R™). Cosoxynmnocmo



maxux 0bobwenrwr dyrryuli obosnauarom (K'Y (R™). Omo aunetinoe noanoe monosoeu-
Yeckoe NPOCMPAHCMeEo co caaboti crodumocmuvio. Hocumenv obobusernoti dymnxyuu, pa-
6EHCMEB0 06YL 0000WEHHLLT PYHKUUT, CUHRYAADHAAL U DE2YAAPHAA 0000weHmble GYHKUUL,
cymma obobuennolr Gynryul, npoussedenue 0600WeHHOT GYHKUUL HA HUCIO ONPEOCA-
tomes 0bviuHbLM 06pazom [T, 1 c. 89, 92-98].

IIyemy a(x) € CYR") u f(x) € (K'Y)(R™), mozda npouseedernuem 0b06wenoti dymx-
yuu f(x) u pynrkyuu a(z) nazveaemes 0600uernnas GYHKUUA ONPEOEAAEMAA COOMNOULE-
HUem

(a(2)f(2), ¢(2)) = (f(2), alz)p(2)), Ve(z) € K'(R").
Coomeememeeno npoussodnoti D om obobwennoti gynryuu f(z) € (K'Y (R") naswea-
emea obobuennan dynxyua D f(x) € (KN (R™) onpedenseman pasercmeom

(Df (), p(x)) = (=1)*(f(x), D*(x)), Vp(z) € KR
Feau f(z) € (K'Y(R") u g(z) € (K?)Y(R"), ede p < 1, mo f(x) + g(x) € (K'Y(R").
Ecau a(x) € CHYR™) u f(z) € (K'Y (RY), mo daa npouseodnoti ai%(ot(:)s)]‘“(:zc)) €
(K"YY/(R™) cnpasedauso npedemasaenue

0 _ Oa(x)

(@) (@) = F2 - (@) + ala)

L of
ox,

nposepaemoe 00buHvLMU SuKAAOKaMU [6 ¢.106].

IIyemo f(x) € (KY/(R™) u g(y) € (KP)'(R™), mozda npamvim npouseederuem smuz
obobwermvr dynxuud nasweaemes gynxyus f(z) - g(y) € (K*P) (R™™) onpedeasemasn
PABEHCTNEOM

(f(x)-9W), el y) = (f(x), (9(y), e(z, v))), Velz, y) € KHP(R™™).

Koppexmnocms amozo onpedenenus caedyem u3d caedyrowets Aemmvl, KoOmopas 00Ka3ulea-
eMmeA MOYHO MaKdice, Kak coomeememeylowee ymeepocdenue 6 [6 ¢.126-129].

Jdemma 1 Jlaa mobwz g(y) € (KP)(R™) u p(x, y) € KFP(R™™) cnpasedauev caedy-
oUUe YMBEEPHCOCHUA:

"a)" P(x) = (9(y), p(z, y)) € K'(R");
"6)" Yoo maxuzx, wmo | a |< 1 D*(x) = (g(y), DEo(x, y));

"6)" ecau pp(x, y) — 0 npu k — oo 6 KP(RY™) mo p(x) = (9(y), vr(z, y)) — 0
npu k — oo 6 K'(R™).

Besedennasa onepayua npamozo npouseedenus obaadaem c60UCMEAMU AUHETHOCTNU U
HENPEPLLEHOCTNU N0 KAHCOOMY MHOHCUMENO, GACCOUUAGMUBHOCTIU, KOMMYMAMUSHOCTAL,
Komopuie 00Ka3vleaI0McA Mmax sice, Kax 6 [6 ¢.130-131]. Ananrozuuno [6 c.131-132] moorcrio
doxazamsv Gopmyavt QudPepeHuuposarHus U YMHOHCEHUA NPAMO20 NPOU3BEIEHUI.

3



ITyemv napa obobwernnvx dynryuts f(z) u g(z) us (KY)'(R™) makosw, wmo ux nps-
moe npouseedenue f(x) - g(y) donyckaem npodossicenue na gynruuu euda p(x +vy), 2de
o(z) € K%(R"), 6 caedyrowem cmpicae: Kako6a Ovi mu 6biaa NOCACI0GATNEALHOCTND (BYyHK-
wuti g (z, y) € K*(R™) cxodawanca x 1 6 R*™ [6 ¢.133], cywecmeyem npedea wucao6ol
nocaedo6amesbHOCTIU

Jim (f(2) - 9(y), me(z, Yoz +y)) = (f(2) - 9(y), p(z+y))
u amom npedea ne 3asucum om nocaedosamenvrocmu {nk(z, y)}.
Ceepmrxoti f(x) x g(x) maxux obobwernnur Gyrkyui Hazvieaemca GYHKUUOHGA

(f(z)* g(x), ¢(x)) = (f(x) - g(y), e(x +y)), Ve(z) € K*(R").

Ceepmra cywecmsyem, ecau odna u3 gynkuyud f(x) uau g(x) dunumna uiu ecau
f(t), gt) € (KY)(RY), m.e. f(t) u g(t) obpawaromes 6 nyav npu t < 0. B nocaednem
cayuae ceepmra obaadaem ceolticmeom accoyuamusrocmu [6 ¢.141].

2  O06ob6mienable (PyHKINN KOHEYHOTO MOpsaka B OaHa-
XOBBIX IIPOCTPAHCTBaX

Iycmv E— banazxoso npocmpancmeo, E*— conpascernnoe banaxoso npocmparcmeo. Om-
necem k mrostcecmey ocroenui dynxuut K'(E*) ece dunummve gynxyuu xaacca C* co
anavenuamu 6 E*. Oboznavwamov smu gynkyuu 6ydem uepes s(t). Hocumenem supp s(t)
ocnoenoti ynryuu s(t) nasosem samvikanue 6 R mmoorcecmea mex movex t, das xomo-
poix s(t) # 0. Ocrosnoe mmoocecmeo K'(E*) asasemes 6exmopHuim npocmpancmeom.
Umobv, 9mo npocmparcmeo 6viA0 MONOAOUNECKUM ONPEIEAUM 68 HEM CTOOUMOCTIL CAe-
dyrowsum 06pa3oMm.

Onpedeaernue 2 [ocaedosamenvrocms dynruyuti s,(t) us K'(E*) cxodumea x dynryuu
s(t) € KY(E*) ecau:

"a)" cywecmeyem R > 0 maxoe, wmo supp s,(t) C [-R; R] Vn € N;
"6)" Yo =0,1,...,1 | s@(t) —s@(t) |= 0 pasromepro not € [~R; R] npun — oo.

Mnoocecmeo K'(E*) ¢ 6sedennoti 6 nem cxodumocmvio naso6em 0CHOGHBLM NPOCTPaH-
cmeom. Ommemum, wmo K'(E*) C KP(E*) npu l > p, onepayus duddepernyuposanu
%, npu o =1,...,1, nenpepviena us K'(E*) ¢ K'=*(E*). Obo6wennoti dynxyuet xorey-
H020 nopadka | nasvieaemcs 6caxull Aunetinolll Henpepuehvll Gynryuoran na K l(E*) .
Cxodumocmv 60 mHoscecmee 0600ueHHbT PyHKUUT onpedesum Kax crabyro. Hocumenw,
PABEHCMBO 08YL 000OULEHHBT GYHKUUL, CAOHCEHUE U YMHOHCEHUE HA YUCAO 0000WEH-

HOLT PYHKYUG onpedesum o00vruHvLM 06pazom. Jlokasvho urmezpupyemasn no Boxwepy



Pynruua u(t) co snauenuamu 6 E nopoosicdaem pezyaspnyio obobuennyo Gynkyuio no
CAEYIOULEMY NPABUNLY
+oo
(u(t), s(t)) déf/ <u(t), s(t) > dt, Vs(t) e K\(EY).

—0o0

Bce ocmanvhvie 0606wenmnbie GyHKUUL Ha306EM CUNYAAPHBLMU.

N3 ecezo0 mmooicecmesa obobwennvix gynxyuti (K (E) evdesum cneyuasvroni xaace
(KLY(E) obobwennvx dynryud, nocumeau komopux ozpanuienv, creéa wyaem. Taxo-
soLmu 6ydym, nanpumep, ynryuu suda u(t)g(t), 2de u(t) € CHE), g(t) € (KL)(R')
uau u(t) € CL(E), g(t) € (K'Y (R"), deticmsyrouyue no npasu.ay

(u(t)g(t), s(t) = (g(t), <ult), s(t)>), Vs(t) € K'(E"),

Ouesudno cnpasedaueco exmouenue (KLY (E) D (KV)(E) npul > p.

3  O600mmenHbIe ornepaTop-PYHKINN U X CBEPTKH C
0000HnIeHHBIMY (PYHKIINAMEI KOHEYHOTO IIOPsiIKa B Oa-
HAXOBBIX ITPOCTPAHCTBAaX.

ITyemov Ey, Eo— 6anazosv, npocmpancmea, K(t) € L(E1; Ey)— cuavho nenpepuishas onepamop-
pynxyua xaacca C°) npuvem K*(t) € L(E3; E}) cywecmeyem npu nowmu ecex t, f(t) €
(KL)'(RY), moeda dopmanvrvii cumson K(t) f(t) nasosem obobuyennoti onepamop-hymryuer
nopadka . Ceepmxoti 06obwennot onepamop-gpymnryuu (1) f(t) u obobwernnots gyrnryuu

v(t) € (KL)(E1) nasosem obobwennyro dynryuro K(t) f(t) x v(t) € (K¥)(Es,), deticmey-
WY1 MO HopMy.Le

(K@)f () 0(t), s()) = (f(1), (u(r), K*(D)s(t + 7)), Vs(t) € K (E3).

B uacmnocmu, ecau v(t) = u(t)g(t), 2de u(t) € CYEy), g(t) € (KL)(R"), u(t) €
D(K(-)), mo

(K@) *u)g(t), s(t)) = (f(t), (u(r)g(7), K t)s(t +7))) =
= (f(1), (9(1), <K()u(7), s(t +7) >)).

Omcroda noayuaem caedyroujue pasencmea:

IK()0(t) * u(t)f(t) = (/Ot/C(t — 1)u(r)dr)0(t), u(t) € D(K(+));

K()0()xad® () = KW (£)ab(t)+K0D (0)ad (£) -+ (0)ad' (t)+. . .+K(0)asD(t), 1+ <1
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ASY () x u()8(t) = Au (1)8(t) + Au"V(0)5(t)+
+AUCTD(0)8 (1) + ... + Au(0)60V(t), + <1, u(t) € D(A);
Bf(t) *ag(t) = Ba(f(t) x g(t)), a € D(B);

K@) (1) u(t)g(t))" = (K@) f(t) + K(£)f'(t)) * u(t)g(t) =

—~

= K(&) (1) * (u(t)g(t))" = K@) f () * (w' ()g(t) + u(t)g'(t)),

ecaul > 1, g(t), f(t) € (KLY(RY), a K(t) € C™, w(t) € CHEY) uau K(t) € C, u(t) €
C"Y(Ey) coomsememeenno u u(t) € D(K(+));

H(6)0(t) + K()O(t) * u(t) = (H(t) x K(1))0(1) x u(t), R(KL()) < D(H)(-);

ASY (1) + KC() f (1)  u(t) = (AK() f(1) *u(t), R(K(-)) C D(A);

K(8)f(t) % A5V (1) x u(t) = (KOAf (1) *u(t), R(A) C DK)().

3amevarue 2 Ananrozuynoe onpedeserue ceepmru, kozda f(t) = 1— peeyasapnas 0606-
WenHas PYHKUUL U 68 Kauecmee ocHoshoz0 npocmparcmaa evbpano K(E*), esodunoce 6
pabome [1].

4 @dysaameHTaJIbHBbIe onepaTop-dyHKin auddepen-
MAJILHBIX OIIEPATOPOB C MOCTOSTHHBIMI OMNEePaTOPHLI-
M1 Ko3ddUuImeHTaMun

Pacemompum duddeperuyuarvroiti onepamop

d.d dn-1 d
oA

Ly L4, Ay,
(dt> drn O g a

ede A,— samrnymuie aunetinve onepamopu, (r—y D(A,) = E. Ecau u(t) € C™(E), mo
sadavwy Kowu

ol

dt)u:f(t), u(’)(O):uz, 1=0,1,---,n—1,



ede f(t) € C(E), mooicro nepenucams 6 obobwennor gynruuax [6 ¢.221] xax ceepmouroe
ypasnernue omuocumenvro u(t) € (K1) (E)

L) *u(t) = (I6™ () + Ay 16" V() 4. ..+ A8 (1) + Agd (1)) * u(t) = g(t),

2de g(t) € (KITY(E), 1 > 0.
Ananozuyno unwmezpanvroe ypasnenue Boavmeppa 1 poda ¢ adpom k(t) muna ceepmiu
maxkorce donyckaem ceepmoynoe npedcmasaenue omuocumenvro u(t) € (KLY (E)

(I5(t) — k(£)6(t)) * u(t) = h(t),

h(t) € (KL)'(E), 1 > 0.

Oyndamernmanvroti onepamop-pyrxyuetd nopadka p ouddeperiuuarvro2o onepamopa
L(4) n-20 nopadka na xaacce (KY)(E) nasweaemca maras o6o0uwennas onepamop-
Ppynryua E(t) nopadka p, wmo Vu(t) € (K')'(E) na ocnosnom npocmpancmee K0 (E*)
CNPABEIAUBO PABEHCTMEO

L)) % E(t) * ut) = u(t).

IIpumep 1 Jlns onepamopa (I16'(t) — Ad(t)) ¢ oepanunennvim onepamopom A dynda-
menmanvioti onepamop-dynryued na kaacce (KQ) (E) asasemea obobwennan onepamop-
Pynryua 0-20 nopadka E(t) = e0(t).

Aeticmeumenvno, Yu(t) € (K9)'(E) umeem 6 coomeememesuu co ceoticmeamu mpoti-
HOU ceEPMKU

(I8'(t) — AS(t)) % eMO(t) * u(t) = 10'(t) * eMO(t) * u(t) — Ad(t) * eMO(t) * u(t) =
= (AeO(t) + I5(t)) * u(t) — Ae™O(t) * u(t) = 15(t) * u(t) = u(t).

ITpumep 2 Jlas onepamopa (16" (t) — Ad(t)), ecau A oeparuuen, @yrndamenmanvrot
onepamop-dynryuet na kaacce (KQ) (E) asasemea obobwennan onepamop-pynxyusn 0-20
nopadka E(t) = Sin—\/\%mﬁ(t).

IIpumep 3 Jasn onepamopa (160N (t) — AS(t)) ¢ oeparunernnovm onepamopom A dynda-
menmanvroti onepamop-gyrxyued na xaacce (K) (E) asanemea obobuennan onepamop-
Pyryua 0-20 nopadka E(t) = U(ADO(L), 2de Ut) = 120, AL L

GN—DI*

ITpumep 4 Paccmompum duggpeperyuarvnut onepamop Lo = 16" (t) — A16'(t) — Ao (1)
ede Ay, Ao— oepanuvennvie onepamopu, D(Ag) = D(Ay) = E. ITycmo

P(t) = exp(4Llt), K = (41)2 + Ay, R(t)— pesoaveenma adpa tP(t)K, mozda onepamop-
Pynryus E(t) = (I6(t) + R(t)0(t)) * tP(t)0(t) asasemesa dyndamernmanrvhol na Kaacce
(KQY(E) daa duddeperyuarvnozo onepamopa Lo.



Jleticmeumenvro, nockoavky R(t) ydosaemesopaem sadaue Kowu

R'(t) = AiR'(t) + AgR(t),
{ R(0) =0,R(0) = K,
mo Yu(t) € (K9)'(E) umeem

(I8"(£) — A0/ (t) — Aod(t)) * E(t) * u(t) =
= (I8"(t) — A\8'(t) — Agd (1)) % (I8(t) + R()()) * tP()O(E) * u(t) =
= (I8"(t) — A8 (1) — Agd(t) + R (1)0(t) + R'(0)8(t) + R(0)& () —

— AR ()0(t) — A;R(0)0(t) — AgR(1)0(t)) * tP(£)0(t) * u(t) =
= (18" (t) — A18'(t) — Apd (1) + (R"(t) — Ay R/ (t) — AgR(t))0(t) + K&(t)) x t P(t)0(t) * u(t) =

= (16"(t) = AL5'(t) + (%)25(@) *LP()0(1) * u(t) =

= (A1P(t) + (%)%P(t))@(t) +16(t) — (AL P(t) + A;tp(t))e(m

+(%)2tP(t)6(t)) s u(t) = I6(t) * u(t) = u(t).

ITpumep 5 Jlas ceepmounozo urnmezpasvnozo onepamopa (15(t) — k(t)0(t)) dyndamen-
maavhoti onepamop-Pynruuel asaiemesn obobuwennas onepamop-gynxuus 0-20 nopadka

E(t) =10(t) + R(t)0(t), s3decv R(t) pesosveenma adpa k(t),

R(t) = i k(t) = k(t) = ... xk(t).
n=1 n—paz

Aetiecmeumenvno Yu(t) € (KY)'(E) umeem
(I6(t) — k(£)0(t)) * (I6(t) + R(1)0(t)) * u(t) = u(t) + R(¢)O(t) * u(t)—

KOO * ut) — (k(t) * R(£)O() * u(t) = u(t).



Teopema 1 Ecau E(t)— ¢yndamenmanvhas onepamop-gynruus nopadka p dudgepen-
d Y

yuanvrozo onepamopa L(5) na xaacce (K4 ) (E) u cywecmeyem ceepmra E(t) ¢ 0606-

wennoti Pynryuet g(t) € (K1) (E), mo obobwennasn dynkyua

u(t) = E(t) * g(t) € (KLPY(E) na ocnosnom npocmpancmee K+ (E*) ydosaemesopaem

CEEPMOUHOMY YPASHEHUIO

L(5(1)) * ult) = g(1).

3ameuarue 3 Ananrozunnoe ymeepacoenue cnpasediuso U 0L CEEPMOYHO20 UHIMEZPAAL

HO20 onepamopa.

5 @yugamMeHTaJbHbIe oneparop-OyHKIMN CHUHTYJISIP-
HbIX AnddepeHnmaabHbIX OIepaToOpPOB

Cnpasedausa caedyrousan

Teopema 2 Ecau A, B - 3amrxrymoie aunetnvie onepamopvs u3 Fy 6 Ey,

D(B) ¢ D(A),D(A) = D(B) = Ey, B - ¢ipedzonvmos, R(B) = R(B), B umeem noanwiii
A - oicopdanos nabop {gogj), i=1,n, j =1,p;} [8.424 — 426], mozda Judppepernyuars-
o onepamop nepeozo mopadka (BS (t) — Ad(t)) na waacce (K1) (Ey) VI € N umeem
Pyndamernmanvryro onepamop-Pyrrkyuro nopadka (p — 1) euda

Ei(t) =TI iz < > AP g(4)—

i=17=1

n pi—1 pi—

-1 Z{Z <) > PP 0 (1))

i=1 k=0 j=1

2de p = max(p;,i = 1,n), {zpz , i =1,n, j=1,p;}, A* - owcopdaros nabop onepamopa
B*, T'— onepamop [U.A/Lu(?ma [8 ¢.840].

JokazareabcTBO. B coomseemcmeuu ¢ onpedeseruem Heobro0umo nposepums Cnpa-
8€0AUBOCTL PABEHCMEA,

(BS'(1) — AS(1)) * Ex(t) * u(t) = u(t)

na ocroenom npocmpancmee K'P(E3). Ilodcmasum 6 aesyo wacmy 9moz0 pasencmea
swipasicenue oz E1(t)

(B (t) — Ad(t)) * E1(t) x u(t) = B (t) * E1(t) x u(t) — Ad(t) * E1(t) * u(t) =

n  pPi . .
_ (BFAFeAFt[I _ ZZ < _’wZ(J) > Agpgpi"'rl—])]e(t)_‘_

i=1j=1



n  pPi

+BI[I =33 <) > AP 5(1)

i=1j=1

n pi—1 pi—

> Z{Z <) > Bl I (1) —

=1 k=0 j=1
—ATe AFt ZZ <. w(] > ASOZPZ—H 7) ]Q(t)—i—
i=17=1

n pi—1 pi—

+2.1 Z{Z <) > ApP IO (4)]) + u(i)

i=1 k=0 j=1

Iockorvry Bgogl) =0, BI' =1 — Z? 1 < w(l > 2, 2z = Agpzpz , @ SNEMEHMDL QOZ(])
YyA0BAEMBOPAIOM, PAGEHCMEAM Bgol( A(pzj D [8 .424], mo

(BS'(t) — AS(t)) = &,(¢) f: AT ) > 20(t)+

n_ Pi . .
+3°3 <) >< AT AP gy > 2i0(t) + 16(t)—

i=1j=1
n n PpPi i .
—Z < '7%(1) > 20(t) + ZZ < '7%(]) >< ASOZ(piH_])a@Di > 2i0(t)—
i=1 i=1j=1
n pi—2 pi—

_Z Z{ Z >BS0(P1 k+1— ]}5k;+1()]+

=1 k=0 7j=1

n pi—1 pi—

+21 Z{Z <) > ApP T B(@)]) # u(1)

=1 k=1 j=1
usU

(B (t) — Ad(t)) * E1(t) * u(t) =

Z{Z <P >< ATAT AP gy > < ATEAT ), >}20(t)+

=1 j=1

n pi—1 pi—

+I(5 Z Z { Z <. ’w(] i—k—j+2) Agpgpi_k_j'f‘l)é(k’) (t)) % u(t) _

= 15(t) * u(t) = u(t).

Teopema 1 doxasana.
Ananoeuvno doxaszvieaemes ciedyrowa
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Teopema 3 Ecau evinoanenv, ycaosus meopemvs 1, mo duddeperyuarvnoiti onepamop
(Bd"(t) — Ad(t)) na waacce (K i)'(Eg) umeem GyHoamenmarvryto onepamop-GyrHKuuo
nopsaodka 2(p — 1) euda

sm(\/—t iz< ’¢ >A90(p1+1 j)]e(t>_

E(t) =N——
2(> VA i=17=1

n pi—1 pi—

_Z Z{Z <. ¢(J >S0(pz k41— 3}5(2k(>]

i=1 k=0 j=1

Kax caedcmeue smux deyx meopem u ymeeporcdenua 1 nosywaem

Teopema 4 Ecau svnoanenv, ycarosus meopemv, 1, f(t) € C(t > 0) u npunumaem 3na-
yenus 6 Fo, mo sadava Kowu

Bi = Ax + f(t), x(0) =x
umeem obobwennoe pewenue kaacca (K2 2)'(Ey) euda

wy = &) * (F(1)0(1) + Brod(t)),

a 3adavwa Kowu
Bi = Ax + f(t), z(0) =y, #(0) =1y

umeem obobwennoe pewenue xaacca (K2~ (Ey) euda
w9 = E(t) x (f(£)0(t) + Br1d(t) + Brod'(1)).

3ameuanue 4 Bvmnmoanue ece modsicdecmeenmvie npeobpasosanu, MoHcHo yoeoumvces,
wmo obobusenmoie pewenus T1(t) u xa(t) cosnadarom c nocmpoennvimu 6 [2] u [15] dpyzum
cnocobom. Ilpuuem obobwennvie pynryuu x1(t) u xo(t), Kax aeeko ybedumuvca npoara-
AUBUPO6AS JOKA3ameabemaeo meopem 1 u 2, AGAAIOMCA 0600UWEHHDLMU PEUECHUAMYU CEOUL
3adav Kowu 6 xnacce (K°) (Ey). Ecau donoanumenvho nompebosamsb, 4mobv. cunzyaip-
Hoe cocmasasrougue 060owernur pewenuts x1(t) u xo(t) obpamusucy 6 Hyab, Mo mozda,
so-nepevix, T1(t) u xo(t) cosnadym ¢ HeNPEPLIEHLIMU (KAGCCUNECKUMU) PEUEHUAMY, a,
60-6MOPVLIT, MU ONONHUMENLHDLE YCAOGUS ONUULYM COBOKYNHOCTL HAMANLHBLT YCAO-
euti u npasvir wacmet f(t), npu xomopwx makue 3adauu pazpewumv 6 Kiacce GyHryul
Cl(t > 0) u C*(t > 0) coomeemcmeero.

Ecmecmeennvim obobuenuem meopem 1 u 2 asaaemcs

11



Teopema 5 Ecau evinoanenvt ycaosus meopemvi 1, mo dugddepenyuarvnviti onepamop
(BOW)(t) — A§(t)) na waacce (Ki_),(EQ) umeem GyHoamenmarvHyo onepamop-@dyHKuuIO
nopsadka N(p — 1) euda

En(t) = TU(ATH)[I f)i< WY > ApPT9() —

i=175=1

n pi—1 pi—

> Z{Z <) > pPTEHEIYINR (1)],

=1 k=0 j=1

Bameuarnue 5 Ecou R(B) # R(B), 1o npu smom A— ozpamuvennoiii onepamop, mo

MEOPEMBL OCNAIOMCA CNPABEIAUBHLMU, HEODLOOUMO MOALKO 3AMEHUMD 8 meopeme 1 onepamop-

dymryuro TeTt na eP4T, 6 meopeme 2 FSinE/\Q—?t) Ha Smf/\/—ﬂt)F a 6 meopeme 3 TU(AT't)

na UL At)T.

IIpumep 6 I[Iycmo
= {u(2) [ u(z) € C*[0;1], u(0) = u(1) = 0},

0? 9 0
E, = C0; 1], B:@—l—(mr) : A:ba_x’ neN, b#0,
mozda dimN (B) = dimN(B*) =1,
go(l) = sinnmx, 90(2) = 5:5 sin nmwa, w(l) = b%sm nmne,

4
w@) = —EI‘ sinnﬁx, Zz = ASO(2)7 b= 27

1 = 18 1
Te=— sinnm(x —t odt+sinn7rx~/ — 2 sinnmwt e dt-+
nm Jo ( ) 0 (b2 2(n7r)2)
si 1 CoSs 1
il / (t—l)cosmrtodt—i—ﬂ / sinnrt e dt.
nmw 0 nmw 0

Pacemompum dee navarvro-kpaesnie 3adavu

%u(w t) = Au(z,t) + f(z,t), t>0, z€0;1],

U i=o= a(z), a(0)=a(l) =0, u|—o=u|=1=0,
u(z,t) € C*{z € [0; 1]} N CHt >0}, f(z,t) € C{xz € [0;1]} nC{t > 0}
a@; (x,t) = Au(z,t) + f(x,t), t >0, z€[0;1],

ou
U |i—o= a(z), a(0)=a(l)=0, =

u(z,t) € C*{x € [0;1]} N C*Ht >0}, f(z,t) € C{x € [0;1]} n C{t > 0}

‘t:OZ ﬁ(flf), U |x:0: (4 |IL':1: 07
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Imu dee 3adavu donycrarom pedyxkuyuro k 3adavam Kowu us ymeeporcdenusn 2, nosmo-
MY 8 COOMBEMCMBUY C NOAYUEHHBMU HOPMYAAMU MOHCHO NOAYHUMD 0000ULLHHIE UAU
HenpepuisHvie (NPu JONOAHUMEALHOLT YCAOBUAT) PEUWEHUSA CHOPMYAUPOBAHHVLT 300AN.

Imu pesysomamol OviAY NPEOCTNABAEHbL HA BCEPOCCUlickol Kongepenyuu 6 Exame-
punbypee 6 1998 2. [18] u 6 Hosocubupcke 6 1999 2. na mesrcdynapodnoti kKongeperyuu

/19).

6 @®yHaaMeHTaJIbHBIE orepaTop-(pyHKINN BLIPOXKIEH-
HBIX NHTErPaJIbHBIX 1 MOJHBIX AnddepeHIiaibHbIX
OIIEpaATOPOB 2-T0 HOPSIKa

B amom nynxme nam nompebyromcs nexomopvie ceedenus 06 0000WEHHLT HCOPAGHOBHLT
HabopaxT, KOmopuie 30ech U npusedem.

ITycmwb 6vinoaneno ycaosue

1) D, k(t)— sammnymoie aunetinsie onepamopu uz By 6 Ey, D(B) = D(k) = Fy, D(k)—
ne sasucum om t, D(B) C D(k), R(B) = R(B), k(t)— cuavno nenpepwiena rna D(k) u do-
cmamouno 2aa0kas Gyruxuus, B— @pedzorvmos.

Onpedeaernue 3 Saemenm ¢ € N(B) umeem 0606uennyo s#copiarosy Uenowky OAuHbL
p ommocumenvho onepamop-dynxuuu k(t), ecau cywecmeyem p saemenmos ¥ € By,
YJ0BAEMBOPAIOUUL COOMHOUEHUAM

(1)

eV =, B =1,_1(p), i =2,p,

2de

Li(p) =Y kU (0)p?, i =T p—1,
j=1

npuwem npu it =1,p—1, 7=1,n

Sp(i_'_l) = Fll(@)? < ll(@)? ¢j >=0

u xoma 6w, 00ro us wucen < l,(p), ¢; >, 7 =1,n omauurno om nyas.

Ilyemv {7y, i = 1,n} € Ey— cucmema GuOpmMoO2ONANLHT IAEMEHMOE K 0a3ucy
¢i, @ = 1,n adpa N(B*) [8]. B npednoaosicenuu, wmo napa {p;, vi}, i = 1,n asasem-
ca buxarnonuveckot [16, 17 nocmpoum das ssemenmos 6aszuca sadpa N(B) obobuenrivie
AHCOPOAHOBYL UENOUKY

9051) = ¥4, Sogk) €E17 1= 17n7 k:17pi7 D1 §p2 S Spn

Cnpasedauev, cCOOMHOWEHUA
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BSO(I) = O, ngz(k) = lk_l(SOi), = 17”? k= 1’p“

)

Il
\'H
S

=

I
no
S

o =Tl 1(py), i

< lk(gpl)7¢] >= 07 Z?J = 1,71, k= 1apz - 17

< lpirk(pi), ¢j >=0, j #1i, j > 1.
®) ¢ By, i=Tnj=T1,p nasweaemea noanvim 0606-

Cosokyntocmv snemenmos p;
WEHHDIM AHCOPAAN06bLM Habopom onepamopa B omuocumenvno onepamop-gynryuu k(t).

3ameuarnue 6 B smom cayuae [18] onepamop B* umeem nosnwvili 0606uservili scopda-

HO6 Habop {¢§k)} ommocumenvro onepamop-gpyrnryuy k*(t), npu amom

o =0, ¢ € By, i=Tn, k=T

I
\‘)—‘
S

>

I
N
3

B¢V =0, B¢ =1 (), i

=~
|

N

S

qbz('k) - F*ZZ—1(¢i)7 i=1,n

sdeco 17(61) = S5y K09 (0)01.
Sdaemenmol ©; U Gj NPU L = J UMENM YENOUKy 00UHAKO60T OAUNDL, NPU IMOM

1, n.

ITyecmv R(t) pesoaveenma sadpa k(t)I'. Beedem npoexmopw Q; =< o,¢; > z;, i =
17”7 Q = Z?:l Qz
Jlemma 2 Ecau cyuecmeyem noanviti 0600wennviti scopdarnos nabop onepamopa B om-

Hocumenvro onepamop-pynryuy k(t), mo

R(k)(())zi = lkr1(pi), i =1,n, k> 0;
0 k<p—1

(k) — oRk _ , Di
OR™(0)Q; = QR™(0)Q { O k=pi—1
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HokazareabctBo. [Ipu k =0
R(0)z: = k(0)Tz; = k(0)(” = Li(py).

Hannre undyrkyuetd no k noayuaem, ecau k > 0, mo

RE(0)z = (kM0 F+Zk(’“ FI0)IRY(0))2 =

7=0

k—1 .
= KOO + R0 = b (90)
Omciroda
QR(k)(O)Qi = (Z < o, > 2i)li1(pi) < o, ¢ >= Z < lpy1(i), 05 > 25 < 0, ¢ >
7j=1 7j=1

u 6 cuay buxaronuvwrocmu napv {p;, vt noayuaem mpebyemoe pasencmeo. Ananoeuuno
d0Ka3vl6aemes IpYy20e PaseHcmeso.
Jemma 2 doxaszana.

Teopema 6 Ecau onepamopo. B u k(t) ydossemesoparom ycaosuio 1), onepamop B ume-
em noanvl 0600wenHbIl KHCOpdaros Habop omHocumenvro onepamop-pynryuy k(t), mo
ceepmoniti unmezpaavniti onepamop (BS(t) — k(t)0(t)) umeem na xaacce (K) (Ey)
pyrdamernmanvryro onepamop-Ppynruu0 nopaoka p 6uda

E(t) = (To(t) + TR()O(t)) * (16(t) + N (t)0(t))*

n  Pi

{(I—Q)5(t) =Y. < 0,0 > 2 6@ H10) (1)},

i=1j=1

zdect p = max(p;, i = 1,n), N(t)— pesomveenma adpa 37, (—QRPI(1)0(1)).

JokazarenbcTBo. Bsedem oboznauerue

F(t) = (16(t) + N()0(t)) = {(I — Q)¢ ii < 0,0 > 26 H(1)),

mozda Yu(t) € (K ) (E,)
(Bo(t) — k(t)0(t)) * E(t) * u(t) =

= (Bo(t) — k(t)0(t)) « To(t) = (Io(t) + R(t)O(t)) * F(t) = u(t)
=((I —Q)o(t) — k(t)TO(t)) * (Io(t) + R(t)0(t)) * F(t) x u(t) =
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= ((1o(t) = K()TO(t)) — Qo(2)) * (15(¢)
= (156(t) — Qi(t) — QR(t)0(t)) = F(
= ((I = Q)4(t) — QR(1)0(t)) * F(
LHockorvry
(I = Q)o(t) * F(t) xu(t) = (I = Q)d(t) * u(t),

doxastcem paseHcImeo

—QR()0(t) x F(t) * u(t) = Qo(t) * u(t).

Ipedsapumenvrio das F(t) noaywum unoe npedcmasaenue, m.x. Q;RP=V(0)(I —
Q) =0, mo

pi

F(t) = (16(t) + N()0(t)) * {(I — Q)é(t) — EH:Z < 0,9 > 5P (1)} =

=19=1

= (I6(t) + N(1)0(t)) * {(I — Q)8(t)—
— Xn:(Qia(pi)(t) + i QiR(j‘l)(O)(I — Q)é(pi_j)(t)} -

i=1 j=1

n

= (I = Q)a(t) — (I6(t) + N (t) *ZQZR(” (0)6(1) * (I = Q)d(t)—

—(I5(t) + N(t) *ijé(p +§le73 (I — Q)5 =I(t)) =
= (1= QA1) — (I5(1) + N ()(0) * 3(Q(1) + QR((T — Q(e))»

Llosmomy

—OQR(t)0(t) x F(t) xu(t) =
= —QR()6(t) = {(I — Q)o(t) — fj(gié(t) + QR()(I — Q)A(t)) ) —
)+ 2 (Qi6(t) + QR((I — Q)O(1) "} + u(t) =
={-QR()(I - )+ Z ()P % (I6(t) + R(E)(I — Q)O(t))+

+QAR(1)6(1) * )% 2 (Qid(t) + QR — Q)0(1)) ")} + u(?).
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B cunay semmor 2

—QR(1)0(t) x F(t) xu(t) = {-QR(t)(I — Q)0(t)+

+ Xn:(QR(pi)(t)QiQ(t) + Qi0(t)) * (10(t) + R(t)(I — Q)O(t))+

+QAR(1)0(t) * ) * E_,: )+ QR()(I — Q)0(t)) "} xu(t) =
= {-QR(I - )+ En: QR *(Qid(t) + QIR(HU — Q)O(t))+

1Q6(t) + QR — Q1)+
ORI + *i 1)+ QR()(I — Q)B(1))} # u(t) =

=1Q4(t) Z (QRPI(1)6(t) + (QR(1)O(t) P+ N (1)0(t))
#(Qid(1) + QiR(H( = Q)B(1))} * u(t).

HHanrvretiwee dokazamenvcmeo nposedem Oas cayyas py < po < ... < p, = p, boaee
00wt CAYUATE OMAUNAGEMCA O IMO20 CYWECMBERHbIM "mernuveckum” ycromcrnernuem
8uKAAD0K 03 KAKUT-AUO0 UICTHDIT HOBUWECTNE

{i(QR(””(tW(t) + (QR(£)0() ™) % N ()0(1)) *

*[Qi0(t) + QR() (I — Q)O(t)]} * u(t) =
i QR (1)0(t) + QRP (1)(t) + N'(£)0(t)—
—(QRW~ 1;(_) 5(t) + QRPD(0)5' () + ... + QR(0)5P D (¢))x
*]Zn)l QR (1)8(1)  (16(t) + N (1)8(1))) * [Qid(t) + QR(£)(I — Q)B(1)]} * ult) =

= {Z (QRP(1)0(t) — QRW (1)0(1)) * (16(t) + N (1)0(t))
#[Qid(t) + QR(E) (I — Q)O(1)]} * u(t) = 0.

Teopema 4 doxasana.

IIyemo vimoaneno ycaosue

2) B, Ay, Ao— samrnymuie aunetnve onepamopu, u3 Ey 6 Fy, D(B) = D(A;) =
D(Ao) = Ey, D(B) C D(Ay) N D(A,), R(B) = R(B), B— ¢ipedeorvmos.
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Bsedem obosnauerus

Al A1F

Pl(t) = GXp(Tt) K1 = (7)2 + A()F,

R1(t)— pesoaveenma adpa tPy(t) Ky,
t
M(t) = (tP(1)" + KatPu(t) + [ RI(t = s)sPi(s)ds.

Memodom mamemamumeckol urdykyuy doKa3veaemcs cAedyouas (AHAA0LUYHAA NEM-

me 2)

Jlemma 3 Ecau cywecmsyem noanoili 0606werntuitl socopdanos nabop onepamopa B om-
Hocumenvro onepamop-pynryuu k(t) = At + Ay, mo

MB(0)z; =l (i), i =T,n, k> 0;

(k) — O. MK —
oM™(0)Q;, = oM (O)Q—{ O, k=p—1.

Hybauposaruem ecex paccyosicdernutl, nposedeHHvT npu doka3amesbemee meopemovl 4,
doxasvieaemcs

Teopema 7 Ecau evinoaneno ycaosue 2), onepamop B umeem noanvit 0606uwernvit ocop-
danos nabop ommocumenvro onepamop-gynruyuu k(t) = Ayt + Ay, mo duddepenyuann-
wouti onepamop Bd"(t) — A8 (t) — Agd(t) umeem na waacce (K1) (Ey) dyndamenmanvryro
onepamop-PynKuu0 nopalka p 6uda

E(t) = (To(t) + TRA()0(2)) + tPL(£)0(1) * (16(1) + N1(£)0(t))

w{ (I — i <o P> 2,0t J)(t)},

i=17=1

2de p = max(p;, i = 1,n), Ni(t)— pesoaveernma adpa 37 (—Q;MPI(1)0(t)).
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